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Яшанов С.М.

ВИКОРИСТАННЯ МЕРЕЖНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ 
ІНТЕНСИФІКАЦІЇ ПРОЦЕСУ ФОРМУВАННЯ УМІНЬ 

І НАВИЧОК САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Сучасні інформаційні технології можуть забезпечити практично будь- 
які запити освітніх послуг, а телекомунікаційні технології -  доставку їх 
споживачам незалежно від їх місце знаходження. Сукупність цих техноло
гій у системі освіти прийнято називати єдиним терміном -  телематика 
(Теїетаїісз). Синтетичне походження цього терміну дуже наочне: іеіе -  від 
Теїесошшипісаііоп і шаіісз -  від ІпГогтаїісз.

Телематика покликана показати переваги організації єдиного інформа
ційного простору освітнього середовища і тим самим докорінно змінити 
темпи розвитку суспільства в XXI ст. Дійсно, оскільки знання носять уні
версальний характер, для їхнього одержання, поглиблення і поширення 
повинні бути мобілізовані колективні зусилля всього міжнародного спів
товариства.

Можна сказати, що універсальний інструмент для організації єдиного 
світового інформаційного простору вже створений. Це всесвітня інформа
ційна комп'ютерна мережа Інтернет, що перетворилася в інформаційну 
оболонку Землі. Зараз Інтернет — не тільки засіб передачі величезних обся
гів інформації, не просто універсальний накопичувач даних і знань, а жи
вий самодостатній організм, що одержав назву інфосфери.

Що стосується впровадження Інтернет-технологій в область освітніх 
процесів, то тут у даний час мова йде, як правило, про закриті корпоратив
ні мережі вищих навчальних закладів чи асоціацій. Тому поряд з терміном 
"Інтернет" широко використовується і термін "Інтернет". Однак, незважа
ючи на деякі зовнішні розходження цих двох термінів, термін "Інтернет"
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також позначає можливість використання всього різноманіття інформацій
них ресурсів, технологій і протоколів глобальної мережі Інтернет у закри
тій корпоративній мережі,

Практика роботи в області використання інформаційних ресурсів Ін
тернет дала дуже цікаві результати. Після відкриття в експериментальному 
режимі загальнодоступного Інтернет-класу відповідно до проекту "Росій
ські бібліотеки в Інтернет1' і проектом иВ\УЕВ, різко зросла кількість сту
дентів які відвідують бібліотеку. Популярність нових технологій дозволила 
збільшити популярність бібліотек, що, з одного боку, приводить до того, 
іцо нове покоління читачів не забуває традиційні носії інформації, а з ін
шого боку -  традиційний читач бібліотеки ентузіазмом використовує мож
ливість оперативного доступу до інформаційного світу Інтернет. Що при
родно, сприяє більш якісному інформаційному забезпеченню студентів.

Відкривши доступ в інформаційні ресурси Інтернет студент одержує 
доступ до ресурсів могутньої комп’ютерної мережі світу: по більш ніж по 
півтори тисячам загальнодоступних онлайновйх бібліотечних каталогів, 
включаючи каталоги Національної бібліотеки України, Бібліотеки конгре
су СІНА, Британської бібліотеки; сотням тисяч інформаційних хостів, що 
надають свої банки і бази даних і інші інформаційні ресурси, інформацій
ним системам, що дають матеріали практично на будь-яку тему. Величез
ній кількості архівів програмного забезпечення для кожної з найбільш по
пулярних платформ -  0 0 8 , \¥ішіо\У5, ЦШХ, МасіШовЬ, Иоуєіі ХеАУаге, а 
також можливість участі в конференціях Ш Е № Т  по будь-якій темі і ви
ходу через шлюзи в інші великі інформаційні мережі світу.

У процесі використання телекомунікацій для організації самостійної 
навчальної діяльності змінюється сама концепція навчання. З їхньою до
помогою світова культура стає загальносвітовим надбанням, доступним 
усім користувачам міжнародних мереж. Вони стирають кордони, скорочу
ють простір і заощаджують колосальну кількість часу, що раніше йшов на 
пошук і обробку інформації. Користування комунікаціями принципово 
змінює сам характер мислення сучасних освітян. Студент, володіючи ін
формацією і способами її збору, збереження і передачі, у процесі навчання 
перетворюється в активного суб'єкта педагогічного процесу, дослідника, 
що вміє самостійно і творчо ставити і вирішувати широке коло різноманіт
них проблем.

Варто підкреслити, що телекомунікаційна реалізація організації СНР
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ще важлива і тому, що під впливом Інтернету відбувається і буде надалі 
відбуватися трансформація не тільки освітніх технологій, але і сам світо
гляд студента. Це, відбувається тому, що нові інформаційні і телекомуні
каційні технології вносять зміни не тільки в способи поширення знань, але 
й у самі знання.

Зважаючи на вищевикладене гостро постає необхідність навчання сту
дентів новим формам самостійної роботи з інформаційними ресурсами, 
формуванню нових підходів до пошуку та обробки інформації.

На наш погляд цьому сприяє робота з автоматизованими бібліотечно- 
інформаційними системами які дозволяють сформувати інформаційно по
шукові уміння студента використовуючи АРМ “Читатель” в різних варіа
ціях пошуку та обробки інформації.

Система ІРБІС, яку ми використовуємо для цих цілей, є типовим інтег
рованим рішенням в галузі автоматизації бібліотечних технологій і при
значена для використання в умовах бібліотек будь-якого типу та профілю 
та застосовується для пошуку інформації через мережу Інтернет.

Система орієнтована на роботу в локальних обчислювальних мережах 
(ЛОМ) будь-якого типу без обмеження кількості користувачів, повністю 
сумісна з міжнародними форматами ЦКІМАЯС та ШМАКС, а також під
тримує Російський комунікативний формат ІШ8МАК.С.

В якості самостійних програмних продуктів, що розширюють можли
вості локальної версії системи ІРБІС, існують засоби підтримки телекому
нікаційних технологій, а саме \¥еЬ-ІРБІС, які забезпечують доступ до баз 
даних ІРБІС через \¥\¥\¥-сервер.

Система дозволяє створювати та підтримувати будь-яку кількість баз 
даних, що входять до електронного каталогу, має технологію автоматично
го формування словників для швидкого пошуку, засоби каталогізації. Сис
тема також підтримує традиційні “паперові” технології, надаючи можли
вість отримувати велику кількість різноманітних вихідних форм (листків 
замовлення, книги сумарного обліку, вказівники, каталожні картки тощо).

Підсумовуючи ми вважаємо, що системи телекомунікації дозволяють 
здійснити принципово новий підхід до організації СНР майбутніх учите
лів, завдяки тому що він:

а) базується на широкому спілкуванні, на вільному обміні думками, 
ідеями, інформацією учасників спільного проекту;

б) має у своїй основі реальні дослідницькі методи, що дозволяють у

248



процесі спільної діяльності групи учасників пізнавати закони природи, ос
нови техніки, технології, соціальні явища в їх динаміку, особливості різ- 
номанітних видів творчості;

в) заснований на широких контактах з культурою інших народів, досві
дом інших людей;

г) природним образом стимулює розвиток гуманітарної освіти, акцен
тує увага на моральних аспектах життя і діяльності людини, на стані і збе
реженні навколишнього середовища;

д) стимулює розвиток рідної мови й оволодіння іноземними мовами, 
коли справа стосується міжнародних проектів;

е) сприяє надбанню як студентами, так і викладачами різноманітних 
супутніх навичок, що можуть виявитися корисними в подальшій профе
сійній діяльності, у тому числі і навичок користування комп'ютерною тех
нікою і технологією.

Отже, майбутній учитель, використовуючи технічні можливості інфор
маційних телекомунікації!, оперативно з обліком своїх поточних завдань 
підбирає потрібну інформацію з практично необмежених джерел, що ство
рює принципово нову інформаційну ситуацію. Аналогічні можливості на
даються у процесі самостійної підготовки і самоосвіти, де завдяки цьому 
комп'ютерні телекомунікації дозволяють формувати у студентів необхід
ний рівень знань, уміння аналізувати, порівнювати, узагальнювати, оброб
ляти наявну інформацію, знаходити потрібну інформацію, зв'язувати її з 
досліджуваними питаннями, тобто формувати специфічні інтелектуальні 
навички які складають основу умінь та навичок СНРС.
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